

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й Четверг, 15 августа 1974 года

№ 97 (3739) Цена 2 коп.

• В ОБКОМЕ КПСС

## ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЧЕРНЫЕ МЕТАЛЛЫ

Бюро обкома КПСС определило меры по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Министерства черной металлургии СССР, Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения и Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР по выполнению Директив XXIV съезда КПСС о повышении эффективности использования черных металлов».

В принятом постановлении отмечается, что недостатки в использовании черных металлов, отмеченные постановлением ЦК КПСС, имеют место на предприятиях промышленности и в строительных организациях области.

На некоторых заводах и стойках остается низким технический уровень производства, допускаются нарушения стандартов, плановой дисциплины в нормировании и использовании черных металлов, имеет место завышение норм расхода, бесхозяйственное отношение к хранению металлопродукции.

Проектно-конструкторские и научно-исследовательские организации недостаточно работают над снижением веса изделий и конструкций за счет применения качественных сталей, экономичных профилей проката, специальных металлоконструкций.

На Кузнецком металлургическом комбинате медленно снижается расход металла на фактический сортамент проката. На Киселевском машзаводе имени Черных, кемеровском заводе «Кузбассэлектромотор» допущен перерасход металлоизделий. На предприятиях Главкузбассстроя, прокопьевском заводе «Электромашин» в 1971—1973 годах недовыполнено задание по экономии металла. На многих машиностроительных предприятиях наблюдаются случаи отпуска металлопроката на сторону.

Одной из причин неэкономичного расходования черных металлов является несвоевременное получение фондов на металл, их позднее и неполное прикрепление к заводам-поставщикам.

Управление материально-технического снабжения Кузбасского района еще недостаточно проводит работу по обеспечению промышленных предприятий металлом заданного сортамента и в сроки, предусмотренные договорами.

На машиностроительных заводах медленно внедряются современные технологические процессы, недостаточно применяются передовые методы обработки металла, удельный вес точных отливок, поковок и штамповок остается низким.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйствственные руководители объединений, предприятий и строек еще мало уделяют внимания вопросам экономии материальных ресурсов, недостаточно осуществляют контроль за выполнением мероприятий по снижению расхода металла, не используют все возможности социалистического соревнования за экономию расходование материалов, совершенствование технологий производства, повышение качества продукции.

Бюро обкома КПСС согласилось с предложениями предприятий и организаций области по экономии в 1974 году сверх принятых обязательств 6 тысяч тонн черных металлов.

Областному комитету народного контроля, городским и районным комитетам, группам и постам народного контроля предложено регулярно проверять выполнение плановых заданий по экономии черных металлов, принимать меры к устранению недостатков в расходовании и хранении металла.

Областным редакциям газеты «Кузбасс», радио и телевидения, редакциям городских районных и многоэтажных газет следует шире освещать достижения и передовой опыт коллективов по эффективному использованию металла, снижение потерь и отходов, полное вскрытие недостатков в расходовании, хранении черных металлов и металлопродукции.

Ход соревнования молочнотоварных ферм района выглядит следующим образом: в первой колонке — надой молока от коровы на 14 августа, во второй — плюс-минус на это же число прошлого года, в третьей — товарность молока в процентах.

Имя: Жданова	8,4	—	93
«Прогресс»	8,0	—	98
Имя: Ленина	8,1	—	97
«Кр. птиловец»	8,0	—	73
«Азат Себер»	8,2	—	95
По колхозам	8,1	—	93
«Троицкий»	8,5	+0,4	93
«Святославский»	9,0	—	91
«Ижморский»	8,0	+0,2	98
«Симбирский»	8,6	—	89
«Н.-славянский»	8,1	+0,9	96
По совхозам	8,4	+0,2	94
По району	8,3	—	93

### КАК СЕГОДНЯ С НАОДЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 14 августа надой молока по хозяйствам района составляет в среднем 8,3 килограмма, что на 200 граммов меньше, чем на это же число в прошлом году.

## СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

12 августа в обкоме партии состоялось совещание секретарей райкомов и горкомов партии, председателей райисполкомов и горисполкомов, ответственных работников советских, профсоюзных и сельскохозяйственных органов. В нем приняли участие секретари и члены бюро обкома КПСС, члены исполнкома областного Совета.

На совещании были обсуждены дополнительные меры по выполнению плана заготовки кормов и успешного проведения уборки урожая.

С информацией о положении дел в области с накоплением кормов и развертыванием уборки урожая, о мерах по обеспечению успешного проведения этих важнейших кампаний выступил председатель облисполкома П. В. Гуценко.

Затем были заслушаны сообщения с мест, с которыми выступили, в частности, первый секретарь Прокопьевского райкома КПСС А. С. Святченко, первый секретарь Новокузнецкого райкома партии Е. Н. Панов, первый секретарь Беловского райкома партии Г. Г. Серегин, первый секретарь Яшкинского райкома партии П. У. Мельников, первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома партии Н. И. Симутенко.

Участники совещания обменялись мнениями по ряду важных вопросов заготовки кормов и уборки урожая. В заключение выступил второй секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

## ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО!

С 10 на 11 августа работники молочнотоварных ферм совхоза «Симбирский» выполнили девятимесячный план продажи молока государству. В настоящее время симбирцы трудятся в счет октября, продавая ежедневно 3200—3400 килограммов молока. 55—60 тонн молока сверх девятимесячного плана — таков настрой работников животноводства.

Весомый вклад в выполнение плана внесли передовые доярки совхоза Мария Гераскина, Александра Бритвина, Татьяна Антонова, Майя Аношкина, Евдокия Куцых, Нина и Анна Иноземцевы.

НА СНИМКЕ: лучший мото-рист молочнотоварной фермы Николай Никитин.

Фото П. Оськина.



## БОЛЬШЕ КИЛОГРАММА

Вот уже третий месяц телятица Островского отделения совхоза «Святославский» Анна Федоровна Балмаева получает хорошие привесы. Включившись во Всеобщее социалистическое соревнование за увеличение производства животноводческой продукции, Анна Фе-

доровна получила в мае 755 граммов привеса, в июне — 563, а в июле — 1219 граммов. По 1062 грамма привеса получили скотники этого же отделения Иван Григорьевич Никитаев и Иван Никитович Чермышенцев.

(Наш корр.)

## ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЛИ

Более пяти лет работает ся штук продано 1 миллион 324 тысячи штук яиц, то есть на 126 процентов. Недавно комсомолки З. Сайфулина и М. Хасanova изъявили желание работать доярками. И правление колхоза удовлетворило их просьбу. И здесь они оправдывают доверие. Так, Залифа Сайфулина за июль на-доила от своей группы коров по 329 килограммов молока от каждой коровы. Это один из лучших результатов по хозяйствству.

Из плана 1 миллион 50 ты.

С. МИХАИЛОВ.

## ДОСТИГНУТОЕ НЕ ПРЕДЕЛ

С хорошими трудовыми успехами в повышении продуктивности молочного стада завершили минувший месяц доярки Ижморской фермы колхоза «Прогресс» М. В. Устинова, А. А. Бедрина, А. Е. Турбунова, Е. Д. Стержанова. За июль они надоили от каждой коровы молока соответственно 370—367—332—331 килограммов — это значительно больше, чем за это же время в прошлом году. Не снижают они тем-

пов и в первую декаду августа, добиваясь 12-килограммовых надоев молока от коровы ежесуточно.

У всех доярок одно стремление — не останавливаться на достигнутом, добиваться наивысших надоев, чтобы досрочно выполнить девятимесячную программу по продаже молока государству.

С. СЕРГЕЕВ.

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 14 августа в колхозах и совхозах района скосено 20642 гектара трав, из них засыпано на сено 12548 гектаров.

Выполнение социалистических обязательств по заготовке кормов выглядит следующим образом: в первой колонке — процент выполнения плана по скирдование сена, во второй — по закладке сенажа.

Имени Жданова 79,1 94,7  
«Прогресс» 60,4 33,5  
Имени Ленина 66,1 104,7  
«Кр. птиловец» 71,1 43,7  
«Азат Себер» 78,1 97,5

# ШКОЛА-ВЕТЕРАН

## (Из истории Колыонской школы)

**В** СТОРОНЕ за чертой не. когда «этапного» (по сибирскому Иркутского тракта), волостного, сибирского села Колыон, на высоком берегу пруда, в окружении темистых рощ, ключей и полей, словно сказочный замок, возвышается двухэтажный бревенчатый особняк с приусадебными службами, с садом-парком.

Это бывшее, в прошлом прославленное, училище второклассное Колыонское женское училище, построенное в 1902—1904 годах.

Кажется в любую погоду, под зимним, летним ли солнцем, или в бураны и метели, в дожди и грозы, или под волшебным сиянием луны — этот особняк и поныне привлекает взоры прохожих и проезжих, внушиая какую-то безотчетно трогательную почтительность к себе, таинственную привлекательность и строгость.

И это вполне объяснимо и заслуженно: еще в далеком своем (без преувеличений героических-трудовых) прошлом, в темное царское время нищеты, безграмотности и далевых сибирских ссылок, когда колодников звонкие цепи взметали дорожную пыль, одинокий особняк-училище издали привлекал к себе их зоркие взгляды.

В окружении безграмотных крестьянских масс, выпуская в «народ» передовые отряды учительниц, училище являлось источником новых взглядов и настроений, ленинских идей в годы гражданской войны. Это, безусловно, способствовало развитию потом местного партизанского движения, не говоря уже о том, что и через учительниц сел, и даже из-за прикрытий училища велась разведка, либо разгорались новые бои с белокарателями.

Этому способствовали замечательные педагоги училища, возглавляемые тогда известной Марией Степановной Дороховой. Как поборники народного просвещения по зову долга в Сибири, они играли исключительную просветительскую, вдохновляющую роль в жизни населения. Высокообразованные и высокоавторитетные, скромные, строгие и добрые, и любимые, несмотря на строгий, суровый учебно-трудовой режим, вместе с добром памятью о себе, своими знаниями, идеями, заветами и традициями, своим благодарным служением Родине и людям вооружали своих питомцев — сельских учительниц (посылая их в «народ», ныне «рассеянных» по Союзу заслуженных пенсионерок, окруженных почетом иуважением, и наградами, в т. ч. и орденами).

С приходом Советской власти в 1919—1920 гг. на базе училища и его лучших традиций впервые была открыта об щая школа второй ступени, ныне она средняя школа. На ее базе впервые развернулась массовая работа партийных, советских органов и штаб ЧОН, в т. ч. школа ликбеза, антирелигиозная пропаганда с участием учителей. В этом заслуга бывшего директора школы Александра Николаевича Серебренникова, много помогавшего в партийной комсомольской, культурной работе, в т. ч. в собраниях, митингах, в выступлениях перед спектаклями по разъяснению задач Советской власти, ее становлению на местах и с другими короткими лекциями.

В 1920 году впервые в школе прозвучало слово «комсомол». Под руководством Колы.

онского волкова РКП(б) В. И. и Т. В. Медведевых и Мариинского укома РКСМ в школе была создана ячейка РКСМ (первым ее секретарем был А. Ф. Ковалев). Так появились мы, первые комсомольцы-члены. В 1923 году состоялся первый скромный выпуск школы, нашей группы старшеклассников в 10 человек. В августе 1923 года уком комсомола впервые отправил трех посланцев из нашей школы в вуз из Мариина в Омск, в бывшую Сибирскую сельскохозяйственную академию. Это были П. Резинкин, И. Игольников и я, автор этих строк.

С IV курса И. Игольников ушел из вуза (он погиб в Отечественной войне). Из трех друзей лишь мне довелось окончить академию по лесному факультету и всю жизнь проработать в лесной промышленности, на предприятиях, в экспедициях, в институтах и управлениях, на разных инженерных и руководящих должностях. Был я и на фронте, получал ранения.

С далеких школьных комсомольских бурных и трудных лет нам рано приходилось терять друзей, отцов и братьев, расставаться навсегда, бывать полураздетыми и голодными, с боем по ночам грызть гранит науки, много работать и мало веселиться. Разумеется, обо всем этом следует хорошо знать и всегда крепко помнить школьной молодежи, юным следопытам, начиная с истории своей школы.

Приближается знаменательная дата, когда с первым звонком 1 сентября 1974 года Колыонской школе-ветерану исполнится 70 лет. Целая армия трудовой интеллигенции готовилась и получила в ней путевки в жизнь — во все отрасли народного хозяйства.

И, разумеется, все мы, благодарные питомцы разных времен этой школы, инициативная группа ветеранов партии и комсомола, ветеранов войны и труда, поздравляем нынешний коллектив школы с ее 70-летием, как с ее выдающимися заслугами перед Родиной.

Вместе с тем мы желаем и надеемся на быстрый рост, более существенных достижений школы, по успеваемости, по спорту и культуре, по внешкольным и другим показателям, по повышению престижа школы, ее ведущей роли, с бывшими традициями и быть только впереди.

Тем более это и обязательно и необходимо теперь, в наши дни. В сельских условиях школа по существу уже является базовым центром научно-технической информации и пропаганды прогресса в сельскохозяйственном производстве.

Именно поэтому передовые школы типа Красно-Чикойской средней универсальной школы Читинской области давно уже работают в тесном контакте с окружающей жизнью и практически взаимодействуют с окружающими колхозами и совхозами и создавая у себя мощные учебно-производственные базы. Таким образом, проблема послешкольного образования, теперь также легко решается заочной системой, поскольку расстояния до институтов и техникумов измеряются в часах, а не в неделях, как прежде.

От инициативной группы  
П. П. ПЕТРОВСКИЙ.

г. Хабаровск.

В дополнение к материалу т. Петровского П. П., посвященному 70-летию Колыонской средней школы, исполняющемуся 1 сентября 1974 года, просим Вас то всей нашей инициативной группы ветеранов — питомцев этой школы, передать коллективу школы поздравления с юбилеем и пожелания дальнейших успехов в труде.

Ветераны:  
М. П. ИВАНОВА  
(город Челябинск),

А. С. ФЕДОСЕЕВА,  
(город Анжеро-Судженск),

А. М. ПРОХОРОВА  
(город Анжеро-Судженск),

Е. П. ИВАНОВА,  
(город Анжеро-Судженск),

Т. С. ИНОЗЕМЦЕВА  
(город Анжеро-Судженск),

Е. Е. МОРЯКОВА  
(город Юрга),

И. М. ПОЛЕЩУК  
(Зап. Украина, ст. Королево),

О. П. ДЕГТЯРЕНКО,  
(Москва),

Г. П. ДЕГТЯРЕНКО  
(Москва),

Е. Е. ШИРЯМОВА  
(Томск),

О. Н. ВОРОНИНА  
(г. Павловск,  
Ленинградской области),

Е. П. ПЕТРОВСКАЯ  
(с. Зырянское, Томской области),

А. Ф. КОВАЛЕВ  
(г. Туапсе, п. Джубга),

А. С. КОНОПЛЕВА  
(с. Дорохово, Томской области),

В. М. ЛЕИБОВИЧ  
(город Омск),

А. А. СМИРНОВА,  
(Челябинск).

Немало нарицаний можно услышать порой в адрес Ижморского прорабского участка. И они, как правило, справедливы. То здесь много набирали рабочих объектов, не по силам предприятию и затянули сроки строительных и ремонтных работ, то не все благополучно с качеством и оно не удовлетворяет как предусмотренным нормам ГОСТа, так и спросу застройщика. И за примерами далее.

Чтобы лучше вникнуть в дела предприятия, мы встретились с его руководителем Вениамином Константиновичем Вислобковым и попросили ответить на ряд вопросов.

— Как ваше предприятие справляется с плановым заданием?

— Годовой план нам доведен 400 тысяч рублей. За полгода мы сделали работ на сумму 151 тысячу рублей, т. е. на 84 процента. Во-первых, не хватает техники. Наш автопарк — 2 гусеничных трактора и 3 колесных, 2 автосамосвала, бортовая машина и два автокрана. Техника старая, часто нуждается в ремонте. Во-вторых, у нас не хватает зачастую стройматериалов. Нет марочно-цемента. И не хватает рабочей силы, квалифицированных рабочих. Зимой мало заготовили леса, и сейчас пиломатериалы приходится покупать. Трудовая дисциплина не на должном уровне. Хороших рабочих мало. На предприятии должно работать 104 человека, а у нас всего 82. Но в этом году предприятие работает несколько лучше прошлогоднего.

Верится, что коллектив Ижморского прорабского участка поднимет трудовую дисциплину на должную высоту и вскроет внутрихозяйственные резервы и возможности.

Л. МУЛЬЦИНА.



Новый универсальный погрузчик ПГ-0,2. Эта малогабаритная машина предназначена в основном для работы в закрытых помещениях — на фермах, в теплицах, на складах.

НА СНИМКЕ: испытание новой машины.

(Фотохроника ТАСС)

## ГОТОВИТЬ ПЧЕЛ

### К ЗИМЕ

раз больше пчелы. Выбрасывая трутней, пчелы экономят кормовые запасы.

После главного взятка в семьях вновь начинает обостряться инстинкт размножения. Проявляется он в усилии внимания к матке, улучшении ухода за ней и освобождения от меда середин гнезда, где матка будет откладывать яйца.

Дни жизни пчел, оставшихся после работы на главном взятке, сочтены, и поэтому семья стремится себя омолодить. Но ее будущее зависит не только от молодости особей, но и от их числа.

Поэтому каждому пчеловоду нужно оказать помощь пчелам семьям: нарастить как можно большее количество молодых пчел до наступающих холодов.

За весну и лето гнезда пчел существенно изменились. В нем выплюнулось за это время не менее пяти генераций пчел. Соты, которые с весны были коричневыми, к осени покрелись и к дальнейшему использованию стали непригодны.

Осенью в такие соты матка, как и раньше весной, откладывает яйца не будет. Значительная часть гнезда может оказаться заполненной медом и пергой.

Так как семьи за время главного взятка ослабевают, гнезда их нередко оказываются чрезмерно большими. Все эти факторы и даже каждый в отдельности, если их вовремя не

устранить, будут мешать работе матки, и семья к зиме не подготовится.

Нормальным объемом гнезда считают такой, который семья будет полностью занимать и даже ощущать небольшую тесноту. В ней идет отмирание летних, изработавшихся пчел. В многокорпусных ульях необходимо удалить нижние корпуса, если они забиты пергой, или заменить часть перговых рамок сушью, годной под засев. Сверх гнезда ставить по целому корпусу с медом. Гнезда в 12-рамочных ульях и лежаках переукомплектовывают. По краям ставят соты, полные меда, рядом с ними по медоперегородкам, середину составляют из маломедных сотов коричневого и светло-коричневого цвета, состоящих из правильно отстроенных пчелиных ячеек.

При отсутствии взятки пчелам необходимо ежедневно скормливать не менее 0,5 литра жидкого сиропа на семью, причем кормление продолжать не менее десяти дней. Именно такую работу проводит пчеловод Т. Т. Потапенко из колхоза «Прогресс». Здесь, как правило, семьи идут в зиму сильными. Весной в беззяточный период также дается побудительная подкормка, наращивающая силу семей до 10 килограммов пчел.

Чтобы семьи нарастили возможно больше пчел к зиме, матки должны откладывать яйца не менее трех недель подряд, и приостановить эту работу на 10—15 дней, примерно, за месяц, до возможного последнего очистительного облета пчел.

В. ШИПАЧЕВ,  
межрайонный зоотехник  
пчеловодства.

# ИЗ редакционной ПОЧТЫ

## НАШ ЭНТУЗИАСТ

Дорогая редакция!

Нам очень хочется через газету поблагодарить заведующую сельским клубом Валентину Прокопьевну Лапковскую.

Вот уже два года она ведет клубную работу. Ее уважают на селе каждый и особенно наша молодежь. Вместе с юношами и девушками она готовит на селе.

Н. КУЗЬМИЧЕНКО,  
Г. ЛАПИНА,  
Г. ТИУНОВА  
и другие.

с. Азаново.

## МОСКОВСКИЙ КОНЦЕРТ

На днях перед зрителями райцентра выступили артисты Московского эстрадного концерта.

Песни советских композиторов исполнили заслуженный артист Белорусской ССР Владимир Глазов и артистка Вера Лещенко.

В оригинальном жанре

музыкальных фельетонах высказали артисты Борис Ческес и Раиса Семашкина.

Акробатические этюды показали артистки Наталья Ларова и Валентина Никонова.

Концертную программу вели артист Александр Русаков.

Ижморцы тепло аплодировали московским артистам.

## ДВА НОВЫХ ВОДОЕМА

На территории совхоза «Троицкий» появилось еще два новых водоема. Один из прудов расположен у небольшой речки и обеспечивает водопоем животных, находящихся сейчас в летнем лагере.

Второй водоем устроен у сухого лога вблизи села Троицкое. В прудах есть возможность разводить рыбу. И этим следует заняться.

За состоянием прудов надо только всем внимательно, похозяйски следить: не допускать их засорения, ухода воды и т. д.

Дирекция Троицкого совхоза совместно с депутатами сельского Совета, создав пруды, осуществили настоятельную просьбу многих рабочих и служащих своего хозяйства.

Г. КРУПОДЕРОВ,  
селькор.

свой скот на хлебные массивы. Это относится к некоторым жителям улицы Горького. Их скот нередко целиком стадом пасется в овсе и на других посевах.

Думается, что исполнком поселкового Совета на деле займется бродячим скотом, в первую очередь его нерадивыми хозяевами. Да и самим жителям райцентра, имеющим в личном пользовании скот, надо серьезно задуматься над тем, чтобы коровы, телята, овцы и свиньи не бродили где попало. Ведь это к добру не приведет.

И. НИКИТИН,  
дорожный мастер  
станции Ижморская.

## К ДОБРУ НЕ ПРИВЕДЕТ

Железнодорожный транспорт связывает всю страну в единое целое. По железным дорогам в особенности по Транссибирской магистрали, идет очень многое всевозможных грузов не только для колхозов и совхозов, но также и для важнейших строек страны.

А сколько же по этой и другим магистралям идет пассажирских поездов! На поездах едет очень много людей к родным, в санатории и на курорты с тем, чтобы отдохнуть, набраться свежих сил, а затем снова вернуться к труду.

Между тем у нас находятся еще люди, которые на безопасность движения поездов не обращают ни малейшего внимания. В первую очередь нормальному движению поездов в немалой степени мешает бродячий скот.

Вот только лишь свежие августовские примеры. На станции Берикульская недавно было убито поездом четыре теленка. На входных стрелках станции Ижморская 9 августа сбит теленок, корову же сильно ударило. На станции Басандай.

## ЗА ПОТРАВЫ — К ОТВЕТУ

Исполком Колыонского сельского Совета рассмотрел определение размера ущерба, причиненного потравой посевов в совхозе «Ижморский» личным

скотом граждан села Колыон. Исполком решил взыскать штраф за потравы посевов с И. Кораблева, Н. Фролова, П. Силантьева, А. Степанцова, И. Лилецкого и Н. Андреева. За потраву кукурузы предъявлено возместить нанесенный ущерб и пастуху Степанову.

А. МИХАИЛОВА.



От жителей села Красный Яр в редакцию поступило письмо, в котором они просят присыпать к ним зубного техника. Для принятия мер копия письма была направлена администрации Ижморской районной больницы. Главный врач А. И. Хатеев отвечает, что направить в село зубного техника для протезирования в настоящее время нет возможности, так как он работает один и имеет большую нагрузку.

Е. Королева и Е. Каперская из Воскресенского отделения совхоза «Троицкий» в своем письме в редакцию сообщали с том, что им в 1973 году не доплатили по бюллетеню положенную сумму денег за декретный отпуск.

## ЗАПИСАЛИ И ЗАБЫЛИ

Поселковым Советом депутатов трудящихся было принято решение о ликвидации бродячих собак в рабочем поселке Ижморский. Однако собаки продолжают бродить целыми стаями. Водоплавающую птицу опасно выгнать на пруд, потому что собаки хватают то утка,

то гусенка. Между тем, депутаты посовета надлежащих мер не принимают.

Поселковому Совету надо выполнить принятное решение и найти способ ликвидации бродячих собак в поселке.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

◆ ◆ ◆  
«Легкого вам пару»  
На перроне станции Ижморская толпился народ, ожидая прихода электрички. В руках у многих были сумки, узелки и веники.

— Ба, да тут знакомые все лица! И куда это ижморцы собирались?

— В банию едем, — отвечают жители микрорайона. — В Яю или Анжерку.

Стыдно почему-то признаться в этом, но факт!. А ведь факт — вещь упрямая.

— А что разве дома нельзя помыться?

— Так все же лето коммунальная баня не работает! Это хорошо, что у тебя есть своя баня. А как быть остальным, у кого ее нет? Вот и приходится на соседние станции и в города ездить, терять при этом целый день.

— Да, «веселые» дела.. А почему баня-то не работает?

— Ремонтируют все. Котел, говорят, установили, теперь ведут монтаж арматуры. Может быть скоро и дождемся, что своя баня откроется.

Тут подошел поезд и все поспешили на посадку.

— Легкого вам пару — пару-пару!.. — застучали кулесы электрички вслед.

А мне стало как-то грустно на душе за своих земляков.

ПЧЕЛА.



## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## ЗА ДОСТИЖЕНИЕ ЗАКОННЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНЦЕВ

Палестинская проблема возникла в результате колониальной политики империалистических держав, направленной на захват и закабаление арабских народов, и вот уже 60 лет не сходит с повестки дня международных организаций, омрачая политический климат на Ближнем Востоке. Особенно обострилась эта проблема после того, как Израиль, развязав в 1948—1973 гг. ряд захватнических войн, оккупировал значительные арабские территории и изгнал с них местное население. Так появились палестинские арабские беженцы, живущие ныне в Иордании, Ливане, Сирии, АРЕ. Их численность в настоящее время превышает 2 миллиона человек. Лишенные родины, вынужденные жить в переселенческих лагерях, по-рою в крайне тяжелых условиях, палестинцы никогда не мирись с судьбой, уготованной им империалистами и сионистами. Сегодня палестинское движение сопротивления — один из отрядов национально-освободительного движения арабского мира, борющегося против агрессивных попыток реакции преградить дальнейшее движение народов по пути национальной независимости, экономического и социального прогресса.

На протяжении последних лет врагами арабских народов предпринимались систематические попытки расколоть палестинское сопротивление, создать внутри него ряд враждующих группировок и тем самым ослабить борьбу палестинцев за

свои права. В этих условиях особенно важно было принять на недавних конференциях глав арабских стран в Алжире и конференции мусульманских стран в Лахоре решение о признании организации освобождения Палестины (ООП) единственным законным представителем палестинского арабского народа.

На прошлой неделе делегация ООП во главе с председателем ее исполкома Я. Арафатом побывала в Советском Союзе. В ходе встреч и бесед, имевших место в Москве, была подтверждена неизменность позиций Советского Союза в поддержку борьбы арабских народов за полное освобождение оккупированных Израилем в 1967 году арабских территорий.

Скорейшая нормализация обстановки на Ближнем Востоке, ликвидация там всех последствий израильской агрессии, вывод войск Израиля со всех захваченных арабских земель и достижение арабским народом Палестины своих законных национальных прав соответственно с уставом и решениями ООН являются непременным условием установления справедливого, прочного мира в этом районе, отвечают интересам всех государств и народов.

Печать арабских стран в эти дни подчеркивает, что итоги визита делегации ООП в Москву являются важным вкладом в нормализацию обстановки на Ближнем Востоке.

С. КУЛИК,  
обозреватель ТАСС.

## ВЫБОРЫ И ДОЛЛАРЫ

В США, по выражению газеты «Нью-Йорк таймс», наступил период «предвыборной демагогии и межпартийной перепалки» в связи с предстоящими в ноябре выборами в конгресс страны и губернаторов штатов. Выборы, в ходе которых будет переизбираться треть из 100 сенаторов и все 435 членов палаты представителей, накладывают все более ощущимый отпечаток на политическую жизнь: участились поездки по стране деятелей, претендующих на места в конгрессе, на встречи с избирателями и с экранами телевизоров звучат резкие обвинения и контробвинения по поводу многочисленных социальных и экономических проблем. В ряде штатов прошли первичные выборы по отбору кандидатов двух главных борющихся партий — республиканской и демократической.

Предвыборная кампания, которая изображается буржуазной пропагандой как выражение «демократии», в значительной мере финансируется монополистическим капиталом. Главный аргумент на выборах в капиталистической стране — это деньги, и «большой бизнес» готовится оказать солидную финансовую поддержку тем политическим деятелям, которых он хотел бы видеть в конгрессе. По сообщению газеты «Крисчен сайнс монитор», «занинтересованные группы» уже подготовили десятки миллионов долларов наличными в избирательные фонды нужных им кандидатов.

Другая антидемократическая

Е. КИСЕЛЕВ.  
(ТАСС).

**порт**

**Я** РКИМИ спортивными событиями характерно минувшее время. Все спортивные соревнования после того, как мы простились с зимним сезоном, проходили под флагом VI летней Спартакиады народов СССР. В засчет личной спартакиады входило девять видов спорта. Открытие спартакиады состоялось в Колыоне волейбольными встречами как мужских, так и женских команд. Эти соревнования характерны массовостью и высокой организацией проведения. В борьбе за звание чемпионов района боролись шесть мужских и три женских команды. Два дня не утихали свистки судей и аплодисменты болельщиков. Эти встречи показали большое преимущество ижморских волейболистов. Команда СМУ «Сельхозтехника» стала чемпионом, а сборная госучреждений райцентра была второй, третье место заняли святославские спортсмены.

Второй этап проходил в совхозе «Красный Яр». В двух-



пеха. Екатерина Красненко стала вторым призером чемпионата. Чемпионами стали Вячеслав Назарчук из СМУ — «Сельхозтехника» и Валентина Сак из совхоза «Троицкий».

Захватывающая и принципиальная борьба проходила на футбольном поле. Впервые в соревнованиях участвовало семь команд — шесть коллективов и сборная райцентра. После парада встретились прошлогодние чемпионы района футболисты из совхоза «Красный Яр» и СМУ — «Сельхозтехни-

ка». Новославянки провели отборочные игры для выхода в финальную группу еще одному коллективу. Новославянцы встретились с красноярцами, а симбирцы — с троицанами. Футболисты совхоза «Красный Яр» довольно легко обыграли своих соперников и победили со счетом 4:0. Это дало им право войти в финальную группу.

И снова по воле жребия красноярцы встречаются с футбольистами СМУ — «Сельхозтехника». Ижморцы играют отлично, смело, решительно и побеждают с результатом 5:1. В финале встретились две команды из райцентра. В начале игры футболисты из СМУ — «Сельхозтехника» добиваются успеха дважды, казалось бы, что эта победа, но под конец игры вторая команда все делает для того, чтобы свести счет до победного результата. В итоге 2:2. Все решили одиннадцатиметровые удары. Встреча закончилась с результатом 8:7 в пользу команды СМУ — «Сельхозтехника». Эта команда впервые становится чемпионом района по футболу. Второе место у сборной райцентра, третье — у футбольистов совхоза «Ижморский», четвертое — у красноярцев, пятое — у симбирцев, шестое — у троицан и седьмое — у новославянцев.

Чемпионы по пулевой стрельбе и по футболу награждены грамотами и жетонами чемпионов района. Лучшие игроки года — грамотами и ценностями подарками. Лучшим вратарем вновь признан Леонид Боков, защитником — Виктор Нестеров, нападающим — Владимир Веселин.

По итогам VI летней спартакиады первого места занял совхоз «Ижморский», ему вручен специальный вымпел, грамота районного совета ДСО «Урожай». Второе место заняли спортсмены СМУ — «Сельхозтехника». Третье — симбирцы. Этим коллективам вручены вымпелы и грамоты. Районным комитетом по физической культуре и спорту и президиумом райсовета ДСО «Урожай» лучшие общественные инструкторы по спорту награждены Почетными грамотами и ценностями подарками. Это Михаил Денисенко — инженер районного объединения «Сельхозтехника», рабочий этого же предприятия Владимир Шипачев, Валентин Бразис — преподаватель физической культуры Ижморской средней школы, Николай Крысин — рабочий линейного управления автомобильных дорог.

В свою очередь областной совет общества «Урожай» наградил грамотами Ижморский районный совет общества «Урожай» за достигнутые успехи в соцсоревновании за первое полугодие 1974 года.

Впереди подведение итогов по соцсоревнованию среди коллективов физкультуры района. Здесь будет учитываться реализация марок ДСО, коллективами физкультуры. Итоги зимней и летней спартакиады. Участие физкультурников в кампании по заготовке кормов и уборке нового урожая.

**Г. СЕДЫХ,**  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».

НА СНИМКАХ: перед началом соревнований; острый момент.

Фото Л. Архарова.

## ● ЗНАИ СВОЮ РОДИНУ, БЕРЕГИ ЕЕ БОГАТСТВО

### ЗАПОВЕДНИК „САЯНЫ“

Уходящие в поднебесье могучие горы, одетые в иссиня-темную хвою, причудливые нагромождения скал, горные озера и прозрачные реки, изобилующие рыбой, альпийские луга, на которых рядом с пышным ковром ярких сибирских цветов лежит летом снег, первозданность горной тайги и экзотика животного мира — все это настоящий музей природы под открытым небом.

Здесь, на территории Шушенского и Ермаковского районов Красноярского края, решено создать государственный заповедник «Саяны» площадью около 200 тысяч гектаров.

— Природа этих мест своеобразна, неповторима, — говорит начальник краевого управ-

ления охотничье-промышленного хозяйства С. Н. Линейцев. Здесь представлены почти все климатические зоны, можно встретить зверей и птиц Алтая, Саян, Тувы и Хакасии. Кроме обычных обитателей горной тайги водятся редкие животные, большинство которых внесены в международную охранную «Красную книгу». Этот сибирский козерог, северный олень саянской расы, алтайский улар, неклик, красный волк. Есть и редкие растения — лавролистный тополь, золотой корень и другие.

Проект организации заповедника разработали ученые Красноярского института леса и древесины Сибирского отделения Академии наук СССР.

**В. ЯРОСЛАВЦЕВ.**

**ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.**

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорадиатора — 2-38, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**Печатается**

**18 АВГУСТА**

КЕМЕРОВО. 11.00 Для детей. «Волшебник Абугалисина». Спектакль Кемеровского театра кукол имени А. П. Гайдара. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». Выступление заместителя министра обороны СССР, Главнокомандующего Военно-Воздушными Силами Героя Советского Союза главного маршала авиации П. С. Кутахова. 12.25 «Служу Советскому Союзу!». 13.25 «Клуб кинопутешествий». 14.35 «Новеллы о космосе». Мультфильм. 14.45 «Сказки Маршака». Спектакль Центрального детского театра. 15.50 Международная панorama. 16.20 В эфире — «Молодость». «В добром пути». 18.00 «Время». 18.30 Международный турнир по волейболу. Сборная СССР — сборная США. 18.55 «Песни с Португалии». Премьера документального телефильма. Вступительное слово К. Симонова. 20.10 Экранизация литературных произведений, «Живой труп». Художественный фильм. 2-серия. «Ленфильм». 1968 год. 21.15 «Поэзия». Стихи Н. Грибачева. Читает автор. 21.30 К Дню Воздушного Флота СССР. Праздничный вечер в Останкине. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат мира по боксу. Передача из Гаваны.

**В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО**

**МУХИДИНУ-БОБО**  
**124 года**

Удостоверение почетного рабочего специализированного совхоза «Калайдаш-1» вручено 124-летнему Мухитдину-Бобо Хакимову, старейшему жителю горного Таджикистана.

Несмотря на преклонный возраст, он полон энергии. Каждое утро Мухитдин-Бобо совершает прогулки верхом на лошади, облезкая владения совхоза.

Пятнадцать детей вырастил Мухитдин-Бобо. Многие из них трудятся в родном совхозе. Остальные дети и внуки живут в Душанбе, Кулябе, Хороге.

Мухитдин-Бобо принимал участие в организации колхозов, выращивал картофель, создавал фруктовые сады. Сейчас он на заслуженном отдыхе. Мухитдин-Бобо — член совета старейшин совхоза.

**Р. ИБРАГИМОВ.**

**ИСКОПАЕМЫЕ ГИГАНТЫ**

ЧЕЛЯБИНСК. Уральские золотодобытчики нашли kostы доисторических животных.

О том, что в пределах Восточного Урала краеведы находят следы исторических животных, сообщается часто. Но то, что обнаружил гидромониторщик Миасского прискового управления Х. Сулейманов, поражает воображение. На пятиметровой глубине в глинистом дне болотистой речушки Коран найдены кости мамонта, в том числе зуб весом 4 кг и часть бивня.

|||||

Зам. редактора  
**А. А. ПАКУЛИН.**

**ИЖМОРСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»**  
приглашает на работу грузчиков в торговый отдел; шоферов, трактористов, токарей, слесарей по ремонту тракторов, рабочих на различные работы, электриков. Обращаться в отдел кадров.  
**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

Заказ № 1217



адрес  
ДЕЛАЦИИ  
и  
телефоны